SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 017/2017
Aos dezenove dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, ANGELO CELESTE TUZZIN, LUIS CARLOS SEFFRIN, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 015/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de junho de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 016/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 12 de junho de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. Nº 07/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas notificando a liberação de recursos financeiros de contrato de repasse firmado com o Ministério de Esportes, para construção de duas quadras de esportes, no valor de R$ 78.000,00. Of. Circ. Nº 25/2017 oriundo do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul reiterando que o uso indevido e a veiculação inapropriada de informações disponibilizadas via sistema daquela Corte de Contas, são passíveis de responsabilização. Of. Circ. 02/2017 oriundo do Conselho Municipal de Assistência Social convidando para a VII Conferência Municipal de Assistência Social, no dia 22 de junho de 2017, às 13h30min, em Derrubadas/RS. Of. Circ. Nº 30/2017 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar das seguintes audiências públicas: dia 20 de junho de 2017, às 09h30min, para discutir o índice CFA de Governança Municipal, recentemente lançado pelo Conselho Federal de Administração, e, dia 27 de junho de 2017, às 09h30min, para tratar da situação dos regimes próprios de previdência dos Municípios do Rio Grande do Sul, ambas em Porto Alegre/RS. Of. Nº 072/2017 oriundo do Deputado Estadual Missionário Volnei Alves solicitando que lhe seja repassada a relação de Vereadores denominados evangélicos, em atuação nesta Casa Legislativa. Of. Nº 019/2017 oriundo do Centro de Referência em Assistência Social – CRAS, convidando a participar e prestigiar a Festa Junina, promovido por este CRAS, no dia 26 de junho de 2017, às 13h30min, no CTG Veteranos da Tradição, em Derrubadas/RS. Convite oriundo da Escola Estadual Getúlio Vargas para participar da Festa Junina deste educandário, no dia 22 de junho de 2017, junto à Escola, durante todo o dia. Convite oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para participar da Festa Junina Municipal, no dia 24 de junho de 2017, junto ao Ginásio Municipal, às 17 horas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, e ao Prefeito Municipal Clairton Carboni de Tenente Portela, que entrem em contato com o DAER, para que o órgão competente realize operação tapa-buracos, limpeza das sarjetas, roçada na beira da pista e poda de árvores que atrapalham a visibilidade dos condutores que trafegam na ERS 330, entre os Municípios de Derrubadas e Tenente Portela. Sendo que a ERS 330 não possui acostamento e tem trânsito razoável de veículos e máquinas agrícolas constantemente, podendo assim causar acidentes de grande monta. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelos Vereadores Angelo Celeste Tuzzin e Nelci Luis Gaviraghi. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando a possibilidade de instalação de grades na lateral da Casa Mortuária do nosso Município, na parte que dá acesso a Avenida Pelotas, para evitar um possível acidente, e ainda a instalação de um aparelho de ar condicionado no salão principal. Justificou a necessidade devido ao calor demasiado na época de verão e no inverno devido ao frio intenso que também é típico da nossa região. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, a instalação de lixeiras juntos ao Cemitério Municipal da cidade de Derrubadas, facilitando o recolhimento e por fim a destinação correta do lixo que se acumula neste local. Da mesma forma, que determine ao setor competente da municipalidade, que ao menos uma vez por semana se execute serviços de limpeza, pelo setor de limpeza urbana, junto a este Cemitério, recolhendo lixo e manutenção em geral do local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 019/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento em saúde pública e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 020/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a manter os programas de atendimento na área de Assistência Social, junto ao CRAS e efetuar a contratação de pessoal para atender necessidade de excepcional interesse público e por tempo determinado. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 021/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, através de vales-compras para custeio de despesas com deslocamento de trabalhadores em empresas no ramo de Frigorífico, estabelecidas em Itapiranga/SC e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 022/2017: que Adota o Diário Oficial dos Municípios do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela FAMURS, como veículo oficial de publicação dos atos normativos e administrativos do Município de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2017: que Suplementa crédito orçamentário e dá outras providências. Este Projeto de Resolução teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o Projeto de Resolução aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se registrando que no dia 22 de junho teremos um evento beneficente em Tenente Portela, o show com Os Monarcas e Tomas Machado, em prol do Hospital Santo Antônio, temos ingressos a venda em Derrubadas no Braucks, no Sicredi, na Agroplanta, ele não iria, mas faria sua parte, adquirindo um ingresso, pediria isso aos demais Vereadores se não puderem se fazer presentes que contribuíam com esta causa boa, adquirindo ingressos. Ele felizmente não utilizou o Hospital Santo Antônio ainda para sua família, mas seguidamente levaria paciente até lá, e ninguém estaria livre de precisar de atendimento naquele Hospital. O Vereador Adelino registrou ainda que no dia 11 de agosto teremos na localidade de Três Marcos, Derrubadas, o tradicional Baile dos Pais, com animação do Musical Danúbio Azul, e seria uma forma de retomar esta popularidade que os bailes desta localidade tinha, trazendo uma grande banda, e tomara que lote aquele ginásio de esportes. O Vereador Adelino parabenizou a Administração, na pessoa do Professor Magnus pelo campeonato de futsal, estava em Tenente Portela e o Município recebeu elogios, pela modificação no regulamento, ter sempre um veterano em quadra, o que abrangeria sempre mais atletas. Agradeceu os convites das Escolas e CRAS para as Festas Juninas que recebemos nesta Casa, pediu aos presentes que reforcem estes convites, compareçam às festinhas das escolas e do CRAS, pois como professor saberia o trabalho envolvido na organização de uma festa junina, os alunos a vários dias ensaiando, as mães, professores e funcionários fazendo quitutes juninos, então nada mais justo que nós enquanto cidadãos comparecermos e participarmos. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a atuação enquanto Vereadores nesta Casa, esta semana teria assistido a um vídeo de um Vereador de Anápolis, o qual falava que tinha vergonha de colocar um terno para ir a uma sessão e se assistir todo o vídeo, na verdade se acaba se colocando um pouco no lugar, estavam na última semana nove pessoas na plateia, teriam ainda os vídeos seus no Facebook, e por vezes ficou se discutir nada, isso aconteceria com ele, daria um pouco de vergonha, ser chamado de Vereador e se faz bem pouco coisa nesta Casa, isso não seria somente com ele, nem somente em nossa Casa, pensaria que deveriam reunir-se mais, deveriam ser mais escutados os Vereadores, a quinze dias, escutou um pronunciamento de um político na nossa macrorregião, o qual falou que os gestores hoje em dia, isso não seria a nível somente de Derrubadas, isso seria no geral, os gestores estariam mais preocupados com o mensageiro, do que com a mensagem, e agra puxaria para Derrubadas, as vezes quando se critica alguma coisa, isso serve de sinal de alerta, e seria muito levado em conta quem fez a crítica, o mensageiro, se a crítica foi feita pelo Adelino seria encarado de um jeito, se o mensageiro seria o Pedro, já seria diferente, a título de comparação, um motor a diesel, acende uma luz vermelha no painel, sinal de que algo errado está acontecendo, e esta luz vermelha as vezes seria ele na gestão pública, no motor o dono da máquina não quer que ela acenda, alguma coisa deve ser feita, na gestão pública, a mesma coisa, não se quer que a luz vermelha do Adelino se acenda, mas acendeu, e aí precisa ser feito algo, faria este comparativo e comentário, pois os gestores muitas vezes ignoram a mensagem, e se preocupam somente com o mensageiro e as coisas poderiam ser diferentes. Outra situação que teria lhe deixado feliz esta semana, no sábado foi ao ar, o Derrubadas em Foco, seria um vídeo no Youtube para quem ainda não acessou, neste vídeo, gravado dentro do gabinete do Prefeito, serviria ao Prefeito, Secretários Municipais e Servidores, para pronunciamentos do Município, achou interessante a iniciativa, seria um grande passo sobre a transparência das coisas, esperaria que isso aconteça para esclarecer as coisas, quando isso foi ao ar no sábado pensou, será alguma coisa a respeito do conversado nesta Casa, sobre a Operação Entrega Simulada, mas não, o Prefeito simplesmente teria feito o pronunciamento deste espaço, do modo que ele vinha usando um espaço no Facebook, a prefeitura estaria agora com este espaço no Youtube, mas achou pertinente. O Vereador Adelino manifestou-se ainda sobre a Operação Entrega Simulada da Polícia Federal, parece que foi decretada a lei do silencia em Derrubadas, nada se fala, na semana passada comentou-se e cobrou-se de alguém se pronunciar, hoje ainda conversava com munícipes sobre isso e nada mais justo que esta Casa saber o que está acontecendo, e não estariam sabendo o que aconteceu, ou talvez seriam somente os Vereadores do PP que não saberiam, nem os municípios saberiam. Notou um arzinho de entrega na mão do ex-Prefeito que era erro dele, só que sabe-se que o Secretária de Obras na época era o Alair Cemin, então gostaria-se de saber ao certo o que realmente aconteceu, teria acompanhado as notícias, a operação estaria andando, porém eles não deram mais nenhuma declaração, depois do dia sete. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se o transporte escolar deste Município, quem sabe seria de conhecimento de todos, ou de ninguém como se criou, como se instalou o transporte escolar em nosso Município, em 1993, os trabalhos teriam começado logo no início deste novo Município, quando poucos dias tinha, em janeiro já começou este trabalho, para a instalação e criação do transporte escolar, recordaria-se bem desse período, o colega Vereador Aldori também deve se recordar, ele Osmar na época seria o Presidente deste Poder Legislativo, o primeiro Presidente, na época teria sido convidado pelo Professor Gildo Martens, para acompanhar o início deste trabalho, que estava para acontecer em Derrubadas, onde se reuniu no Gabinete do Prefeito, tinha somente uma mesa, e meia dúzia de cadeiras simples, com o Delegado da 21ª Delegacia de Ensino, hoje seria Coordenadoria, e tratou-se disso então, havia uma amizade particular, deveria ter pesquisado mais sobre isso, para não colocar algo errado, mas acreditaria que não, pois participou, acompanhou por dois dias e meio este trabalho, onde que o Gildo e o Delegado de Ensino Arlindo Morais, sentaram juntos com a Secretária de Educação Nelsi Schreiner, discutiu-se, traçou-se, e o Delegado de Ensino mostrou-se interessado em dar os veículos ao nosso Município, sendo que o mesmo deu cinco veículos para o transporte escolar de Derrubadas, no passado, com mudanças, o Município assumiu ainda o transporte das escolas estaduais, e para fechar todo o roteiro, o Delegado acabou dando mais uma Kombi para este transporte, para os filhos alunos derrubadenses, onde que herdamos de Tenente Portela, 28 escolas, e para poder fazer o transporte escolar, criou-se então as Escolas Polo, onde foram extintas pela metade as escolas, ficando então 14 escolas, falaria mais precisamente de sua comunidade na época, Linha Concórdia, Escola Siqueira Campos, a qual ficou na época uma das Escola Polo, acreditaria ainda hoje ser uma das maiores do interior do Município, onde foram extintas cinco escolas ao redor, Linha Brasil, Linha Maier, Alta Colorada, Esquina Santa Rosa e Barra do Cedro, isso foi necessário acontecer, mas o maior problema quem enfrentou com estas comunidades teria sido ele Osmar na época, pois as comunidades não aceitavam o fechamento destas escolas, então foi um grande desafio que ele enfrentou na época, ajudar a esclarecer a estes pais, que entendessem que isso vinha para o melhoramento do ensino dos filhos dos mesmos, pois tinham escolas com quatro alunos e um aluno de cada série, um professor lecionava para as quatro séries juntas, então uma hora para cada aluno, por professor atender, e com as escolas polo, tinha um professor, quatro horas, para uma série, então facilitou o ensino, foi difícil, hoje o pessoal entendeu, não as fala mais nisso, continuou o trabalho, o transporte foi melhorado e muito, na época as Kombis eram a gasolina, não se tinha estradas, o que teria sido o maior desafio, mas foi feito, então este foi um trabalho para ele Osmar, muito gratificante, não teve condições de estudar e se dava condições para os filhos derrubadenses poder melhorar os estudos. Também estava junto nestas discussões o Adjunto da Delegacia de Três Passos, conhecido como Brasil, não lembrava mais o nome. Assim tivemos a criação também de outras escolas polo, outras foram fechas, hoje já não tema mais 14 escolas no nosso Município, num todo, mas nem se discute isso, pois melhorou tudo num todo, mudou também a vivência em Derrubadas dos moradores, assim como já colocado nesta Casa, na primeira eleição tínhamos oito Vereadores do interior do Município, e um da cidade, hoje eleitos, seria bem o contrário, que o desculpasse o suplente Angelo Celeste Tuzzin, que está assumindo a cadeira do Vereador Ademir que assumiu de Secretário da Saúde, seriam oito da cidade e somente um Vereador do interior, então como mudou a situação desta Casa e o povo assim o quis, pois tinham candidatos a Vereador do interior também, mas o povo quis mudar, e mesmo esvaziou o interior, exemplo como já citado a Linha Maier não restará nenhum morador ali naquela linha em pouco tempo, a estrada não pode ser fechada os agricultores irão continuar a trabalhar nas suas terras, então precisa estrada para isso e assim quantas outras localidades e linhas do Município. O Vereador Osmar disse não ter apontado nada disso, pois viveu este período, esqueceu de colocar alguma coisa, mas o Delegado de Ensino Arlindo Morais facilitou a questão do nosso transporte escolar, pois outros Municípios não ganharam as mesmas ajudas, se não estivesse enganado este cidadão era professor em Miraguaí/RS na época, foi chamado pelo Governo do PDT para assumir a Delegacia de Ensino em Três Passos e com esta amizade do Professor Prefeito Gildo sempre teria aquele jeito político de se ajudar, a amizade sempre existe e nós fomos favorecidos com seis kombis na época, e precisou aquela Escola Siqueira Campos ampliação, pois não tinha onde colocar todos os alunos do fechamento das cinco escolas, e tinha que ser rápido, pois em março começava as aulas, foram feitas duas salas de aula, que ainda hoje tem a mesma estrutura, as quais foram pagas com recursos próprios do Município de Derrubadas, não veio nenhum centavo de dinheiro de fora, para ampliação desta escola, lembraria-se da correria que deu na época, fez-se até coisas que hoje são proibidas, um tipo de parcelamento para pagar, naquela época as coisas eram mais fáceis, a situação começou a dificultar para os Prefeitos, a partir de 03 ou 05 de maio de 2000, com a aprovação da Lei de Responsabilidade Fiscal, aí a situação ficou bem mais difícil para os gestores, hoje volta e meia nosso Secretário da Casa avisa que as coisas estão mudando, que o Tribunal de Contas estaria em cima, etc., claro que naquela época também existia Tribunal de Contas, mas as coisas eram mais fáceis, notaria hoje em dia as mudanças que ocorreram, naquela época lembraria da implantação do Município, a implantação da Câmara de Vereadores, pois esta Casa trabalhou anos sem ter um Assessor Jurídico, não estaria criticando nenhum Presidente que contratou este profissional, nada disso, bem o contrário, as coisas foram mudando, as responsabilidades cresceram, não se tinha tanto dinheiro, que vinha da União ou do Estado para os Municípios, então aí se vê também o aumento das despesas, pois naquela vez o popular Tibica, que era o entendido, tocou anos nossa Câmara de Vereadores, e os Vereadores mais antigos Aldori e Angelo recordam-se que não tínhamos Assessor Jurídico, e tínhamos problemas gravíssimos, naquela época, sem Assessoria Jurídica, falará sobre isso numa próxima ocasião, o que sofreu e como se passou aquelas situações, bem diferente de hoje, hoje a situação seria difícil, mas tem-se as coisas mais em mãos, naquela época não tinha para onde correr, tínhamos o conhecimento do popular Tibica, por isso entrou com um requerimento nesta Casa, em 2016, para se homenagear o Celestino Antes, popular Tibica, o Professor Augusto Freitas, o Marcos Megier e ainda o ex-Prefeito Lucio Adalberto Motta, popular Vermelho, a Câmara aprovou, mas passou-se o dia do Município e este homens não ganharam esta homenagem, assim como ele se manifestou na última semana sobre a instalação da caixa de água e rede de água na então vila de Derrubadas, o Israel Capelari ainda seria vivo, com oitenta e poucos anos, mas olhem o que este Senhor fez por Derrubadas, seria fantástico, passaram vários Prefeitos em Tenente Portela e o único a se importar com a nossa água foi ele, e olhem que Derrubadas era pobre de água no passado, garantiria isso, pois tínhamos poços abertos com 22, 24 metros de profundidade, as vezes se pensa que estas pessoas mereciam de uma homenagem. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 26 de junho de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 19 de junho de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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Secretário da Câmara
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